INTERNETOWE KOLKO MATEMATYCZNE 2003/2004

Zadania dla szkoty $redniej Zestaw IX (13 1II)

Zadanie 1. Znajdz wszystkie rozwiazania réwnania
m" =729

w liczbach naturalnych m, n.

Zadanie 2. Uzasadnij, ze jezeli p, ¢ i 7 sa réznymi liczbami
pierwszymi, to suma %—l— % —|—% nie jest odwrotnoécia liczby
naturalnej.

Zadanie 3. Wykaz, ze jezeli liczby rzeczywiste a i b spel-
niaja warunek a + b > 0, to zachodzi nier6wnosc

(a® +b%)(a® +b°) > (a® + b)(a* + b?),
a jezeli spelniaja warunek a+b < 0, to zachodzi nieréwnosé

(a® +b*)(a® + V%) < (a® + %) (a* +b%).

Zadanie 4. Dana jest funkcja kwadratowa f:R — R oraz
liczby rzeczywiste x1 < 22 1 y1 < yo. Wykaz, ze jezeli
liczby f(x1), f(z2) i f(xl'g”) leza w przedziale [y1,ya],
to dla kazdego x € [r1,x2] liczba f(x) lezy w przedziale
[%yl - éyQ, %yz - %yl]-

Zadanie 5. Majac dana miare kata ostrego w tréjkacie
prostokatnym, oblicz stosunek promienia okregu wpisane-
go w ten trojkat do promienia okregu opisanego na tym
tréjkacie.

INTERNETOWE KOLKO MATEMATYCZNE 2003/2004

Zadania dla szkoty Sredniej Zestaw IX (13 II)

Zadanie 1. Znajdz wszystkie rozwiazania réwnania
m" =729

w liczbach naturalnych m, n.

Zadanie 2. Uzasadnij, ze jezeli p, ¢ i 7 sa réznymi liczbami
pierwszymi, to suma %—l— % —l—% nie jest odwrotnoécia liczby
naturalne;j.

Zadanie 3. Wykaz, ze jezeli liczby rzeczywiste a i b spel-
niaja warunek a + b > 0, to zachodzi nier6wnosc

(a® 4+ b?)(a® +b°) > (a® + %) (a* + b*),
a jezeli spelniaja warunek a+b < 0, to zachodzi nieréwnosé

(a® + %) (a® + V%) < (a® 4+ %) (a® + ).

Zadanie 4. Dana jest funkcja kwadratowa f:R — R oraz
liczby rzeczywiste x1 < x2 1 y1 < y2. Wykaz, ze jezeli
liczby f(x1), f(x2) i f(‘"”le) leza w przedziale [y1,ya],
to dla kazdego x € [r1,x2] liczba f(x) lezy w przedziale
[%yl - %yza %yz - %yﬂ

Zadanie 5. Majac dana miare kata ostrego w tréjkacie
prostokatnym, oblicz stosunek promienia okregu wpisane-
go w ten tréjkat do promienia okregu opisanego na tym
trojkacie.
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Zadania dla szkoty Sredniej Zestaw IX (13 II)

Zadanie 1. Znajdz wszystkie rozwiazania réwnania
m" =729

w liczbach naturalnych m, n.

Zadanie 2. Uzasadnij, ze jezeli p, g i 7 sa réznymi liczbami
pierwszymi, to suma % + % —1—% nie jest odwrotnoécia liczby
naturalne;j.

Zadanie 3. Wykaz, ze jezeli liczby rzeczywiste a i b spet-
niaja warunek a + b > 0, to zachodzi nier6wnosé

(@® +b*)(a® +b°) = (a® +b7)(a* + bY),
a jezeli spelniaja warunek a+b < 0, to zachodzi nieréwnosé

(a® +0*)(a® + V%) < (a® + V%) (a* +b%).

Zadanie 4. Dana jest funkcja kwadratowa f:R — R oraz
liczby rzeczywiste x1 < 22 1 y1 < yo. Wykaz, ze jezeli
liczby f(x1), f(z2) i f(“;x?) leza w przedziale [y1,y2],
to dla kazdego = € [x1, 9] liczba f(z) lezy w przedziale
[%yl - %yz, %yQ - %yﬂ-

Zadanie 5. Majac dana miare kata ostrego w tréjkacie
prostokatnym, oblicz stosunek promienia okregu wpisane-
go w ten trojkat do promienia okregu opisanego na tym
tréjkacie.
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Zadania dla szkoty Sredniej Zestaw IX (13 II)

Zadanie 1. Znajdz wszystkie rozwiazania réwnania
m" =729

w liczbach naturalnych m, n.

Zadanie 2. Uzasadnij, ze jezeli p, ¢ i 7 sa réznymi liczbami
pierwszymi, to suma %—l— % + % nie jest odwrotnoécia liczby
naturalne;j.

Zadanie 3. Wykaz, ze jezeli liczby rzeczywiste a i b spel-
niaja warunek a + b > 0, to zachodzi nier6wnosé

(a2 + b2)(a5 + bS) > (CL3 + bS)(a4 + b4),
a jezeli spetniaja warunek a+b < 0, to zachodzi nieréwnosc

(a® 4+ %) (a® 4+ b°) < (a® 4 b%)(a® + b).

Zadanie 4. Dana jest funkcja kwadratowa f:R — R oraz
liczby rzeczywiste x1 < x2 1 y1 < y2. Wykaz, ze jezeli
liczby f(x1), f(xs2) i f(L;“) leza w przedziale [y1,y2],
to dla kazdego x € [z1,x2] liczba f(x) lezy w przedziale
[%yl - %ym %y2 - %y1]~

Zadanie 5. Majac dana miare kata ostrego w tréjkacie
prostokatnym, oblicz stosunek promienia okregu wpisane-
go w ten trojkat do promienia okregu opisanego na tym
trojkacie.



